

2012 年上海中医药大学党史校史大事记

(5 月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2012年5月31日

2 日 学校发文《关于公布上海中医药大学“临床中青年骨干教师教学能力提升计划”入围教师名单的通知》(上中医〔2012〕人字 4 号)。根据上中医〔2010〕人字 31 号《关于“中青年骨干教师教学能力提升资助计划”的实施办法》要求,经教师个人申请,各部门推荐,各附属医院遴选和学校审核,确定金涛等 24 人入围临床中青年骨干教师教学能力提升计划。该计划为期 2 年,2012 年 3 月启动,截止时间 2014 年 3 月。

3 日 上海市纪念中国共产主义青年团成立 90 周年大会在上海展览中心隆重举行。市委书记俞正声,市委副书记、市长韩正出席会议,市委副书记殷一璀主持会议。市领导刘云耕、冯国勤、吴志明、杨振武、李希、丁薛祥出席。俞正声作重要讲话。会上,市领导向 2011 年度“上海市五四红旗团委标兵”、“上海市青年五四奖章标兵”颁奖。其中大学附属龙华医院肾内科青年志愿者队荣获“上海市青年五四奖章集体”称号,校团委书记陶思亮、附属曙光医院特需护理带教老师刘丽艳荣获“上海市青年五四奖章”。医学技术学院团委荣获“上海市五四特色团委”称号,附属岳阳中西医结合医院门急诊护理团支部、市中医医院药剂团支部荣获“上海市五四红旗团支部”称号,岳阳医院名医特诊部办公室科员滕悦荣获“上海市优秀共青团员”称号。

同日 在市教卫党委、市教委进行的新一轮心理健康教育与咨询示范中心的遴选中,学校心理咨询与发展中心成功入选,成为上海市六所高校心理健康教育与咨询示范中心(2012-2015 年)之一。

同日 教师发展中心主办“临床中青年骨干教师教学能力提升计划”项目启动暨校内中青年骨干教师年度总结大会。大会宣布了新入选的 24 名临床教师名单。已入选校内计划的 19 名教师们畅谈了一年来的学习经历和培训体会。副校长余小明、施建蓉、胡鸿毅出席大会并讲话。教师发展中心主任魏建平、各临床医学院教学院长和教学办公室主任、二级学院党总支书记和教学院长及入选教师共 80 人参加会议。会议由胡鸿毅主持。

4 日 大学 5 所附属医院的数十位医务青年走进浦东新区高桥镇,开展了“庆五四 送健康”义务咨询活动。此次活动也是上海中医药大学医务青年“杏林使者万里行”活动的第一站。

同日 校青年教师联谊会第一分会组织学科办分管的研究中心、科技处、设备处、科技中心等部门的青年科研及管理人员共 48 人,赴周庄基地参加为期一天的野外拓展培训。

同日 学校发文《关于开展 2012 年春季教育收费检查工作的通知》(上中医〔2012〕财字 8 号)。

6日 学校组队参加上海市第七届教工运动会乒乓球比赛，有34所高校组队参赛。党委副书记、工会主席何星海参加校领导间的比赛，王文浩等6名教师参加男女各年龄段比赛，队员们敢打敢拼，荣获团体亚军。

7日 学校发文《关于建立与实施实验室标准操作规程（SOP）的通知》（上中医〔2012〕设字5号）。实验室标准操作规程（SOP）是为了有效地实施和完成实验研究而针对每一个工作环节或操作制定的标准和书面规程，SOP的制订、管理和实施是实验室建设的重要内容，是保证实验质量的基本条件之一，实验质量是实验室的生命。设备处将在5月组织一次“实验室SOP的制定”专家讲座，并在下学期组织专家对全校实验室制定、管理与实施SOP的情况进行专项检查。

同日 徐平教授主讲的《带你走进经络的世界》以及何裕民教授主讲的《从中医学看什么是好的医学》成功入围2012年国家精品视频公开课第一批建设名单。

8日 召开大学系统庆祝5.12国际护士节大会。党委副书记何星海、王群及医院管理处处长黄平为2012年优秀护理论文作者、2010-2011年度上海中医药大学优秀护士长、2011年卫生部及上海市“优质护理服务示范工程”先进集体和个人颁奖。副校长施建蓉代表学校党政领导向大学系统护士致以节日的问候，5家附属医院院领导及护士代表100多人参加大会。表彰结束后，与会者一同观看了由护士们自编自导的文艺节目。

同日 组织部发文《关于基层组织建设创新活动立项的通知》（上中医委组〔2012〕7号）。根据《关于在创先争优活动中开展基层组织建设创新活动立项资助的通知》（上中医委组〔2012〕3号）要求，经评审，党委决定资助十个基层组织建设创新活动项目，每个项目资助经费5000元。

同日 学校发文《关于开展上海中医药大学党委系统创先争优专项表彰的通知》（上中医委字〔2012〕16号）。《通知》说：在今年“七一”前夕，将对上海中医药大学党委系统创先争优先进基层党组织、优秀共产党员进行专项表彰。文件就评选范围、评选条件、名额、推荐办法和基本条件作了具体说明。

同日 学校发文《关于成立上海中医药大学实验室质量与监督检查专家小组的通知》（上中医〔2012〕设字8号）。组长由金若敏担任，小组成员为方肇勤、徐列明、杨华元、蔡贞贞、张彤5人。

同日 学校纪律检查委员会发文《关于在上海中医药大学系统开展专项治理违规收送礼金礼券购物卡复查整改“回头看”的通知》（上中医纪字〔2012〕4号）。《通知》就复查整改的

内容、时间节点和要求做了部署。

9 日 党校会同党委组织部举行第四期中青年干部培训班结业典礼。党委副书记、党校副校长何星海和王群，党委组织部部长、党校副校长张志枫，党校常务副校长陈秋生出席结业典礼，并为学员颁发结业证书。结业典礼由何星海主持，各直属党组织负责人列席会议。本期培训班结业学员 53 人，另有 23 人因已参加过第二、三期中青年干部培训班的系统学习，以“跟班选学”的形式参加部分理论课程的学习。学员们反映：通过学习增强了党性，夯实了理论功底，提升了学习能力和分析问题、解决问题的能力，培养了团队合作精神。大会还表彰了“专题调研优秀成果奖”、“读书之星”和“知识竞赛活动最佳合作团队奖”。王群就中青年干部进一步加强党性修养、党性锻炼，做了讲话。

10 日 陕西中医学院副校长刘力一行 5 人来校访问交流。副校长刘平偕国交处、科研处、产学研部门负责人接待来访者。双方就科研、国际交流、对外合作等事项进行了座谈交流。

同日 为稳步有序推进校实验室建立与实施实验室标准操作规程（简称 SOP）的工作，设备处举办“编写实验室标准操作规程”专题培训会。本学期各实验室要完成制定主要技术方法的 SOP、主要实验项目单元的 SOP 和主要仪器设备的 SOP，迎接下学期的专项检查。二级学院、实验中心、研究所（中心）分管领导、实验室主任、实验室 SOP 制度的管理员（兼管员）共 70 余人参加培训。

同日-19 日 党委副书记王群带队，医管处处长黄平、曙光医院副院长高炬、龙华医院副院长张嗣博等一行 5 人飞抵摩洛哥的穆罕默迪亚市，慰问由三家附属医院派出的中医药医疗队全体队员。

11 日 学校发文《关于聘任陈丽云等 112 人为我校教师职务和其他专业技术职务的通知》（上中医〔2012〕人字 9 号）。经上海中医药大学岗位聘任委员会于 2012 年 4 月 26 日会议通过，112 人中除聘期有特殊注明外，其他同志的聘期自 2012 年 1 月 1 日起至 2013 年 12 月 31 日止。

同日 组织部主持干部学习会第二讲，邀请新加坡国立大学李光耀公共政策学院黄靖教授作题为“国际视野中的中国形象”的报告。副校长余小明、黄文龙与学校（研究院）系统处级干部、直属党组织负责人等一同听取报告。

同日 第二军医大学训练部副部长沈胜娟、教务处处长戴伯军一行来学校调研中医药专业长学制人才培养问题。副校长胡鸿毅、中药学院院长陶建生、教务处副处长陈怡接待来访者。

12 日 由妇委会副主任徐红梅带队，80 个教职工家庭参加了在张江文广服务中心举行的上海市第一届市民运动会张江社区“迎六一”亲子运动会。

同日 2012 年上海市本科院校招生咨询会在建桥学院举行。学生处、教务处、部分学院招生宣传人员在现场为高考考生及家长提供咨询解答，副校长施建蓉、胡鸿毅亦亲临现场提供咨

询服务。

14日 学校公布《上海中医药大学“十二五”高等教育内涵建设专项资金使用管理办法》（上中医〔2012〕财字6号）。

同日 人事处召开校（院）本部2012年度岗位晋级工作会议。副校长余小明出席会议，各二级单位负责人及办公室主任60余人参加会议。

15日 2011年度寻访“中国大学生自强之星”活动颁奖典礼在清华大学举行。团中央书记处书记卢雍政出席颁奖典礼并讲话。针灸推拿学院2008级针灸推拿专业（五年制）学生李嘉旗喜获2011年度“中国大学生自强之星”提名奖。本届活动选出10名“中国大学生自强之星标兵”、100名“中国大学生自强之星”和800名“中国大学生自强之星”提名奖。

16日 学校发文《关于公布上海中医药大学2012届市级优秀毕业生、校级优秀毕业研究生名单的通知》（上中医〔2012〕研字7号）。根据市教委学〔2012〕14号文件《上海市教育委员会关于做好2012年度上海市普通高等学校优秀毕业生评选工作的通知》精神，依据《上海市/上海中医药大学优秀毕业研究生评选办法》，经个人申报，各二级学院初审，研究生院、各二级学院（医院、中心、所）组成评审团召开评审会复审，顾燕频等24名研究生获“上海市优秀毕业生”称号，汪巧巧等27名研究生获“上海中医药大学优秀毕业研究生”称号。

17日 由学校承办的“嘉定新城杯”第七届上海市大学生创业计划大赛暨“挑战杯”第八届中国大学生创业计划竞赛的上海市选拔赛初赛隆重举行。本次大赛邀请了20位上海企业界人士及风投、创业领域的专家担任评委。副校长胡鸿毅出席评审会并讲话，团市委学校部部长陈立俊、校团委书记陶思亮出席评审会。经过两个多小时的评审，约100份优秀参赛作品从263件作品中脱颖而出。初赛胜出具体名单及作品将在团市委网站上公布。

19日 2012年全国科技活动周在北京隆重开幕，上海中医药大学科学商店作为上海大学生科学商店的代表之一，应邀到北京参加为期一周的“科技与文化融合、科技与生活同行”大型科普博览会。开幕式后，中共中央政治局委员、国务委员刘延东，中国科协党组书记、常务副主席陈希，北京市委副书记、市长郭金龙等领导同志到上海大学生科学商店展区参观了上海中医药大学科学商店。

同日 在上海科普联合基地秘书长张建卫的陪同下，英国伦敦科技馆项目主任 Anthony Richards、爱尔兰科学中心主任 Eoin Gill、德国曼海科技馆馆长 Hartwig Ludtke 等参加2012上海科普产业发展国际研讨会的嘉宾到上海中医药博物馆考察访问。

21日 在北京中国农业大学举行的“第二届全国大学生职业生涯规划大赛全国总决赛”中，2006级中医学（中西医结合方向）七年制学生曾得廷喜获三等奖。本次大赛共有29个省市100多万名大学生报名参赛，有150名选手（其中上海市6名）入围全国总决赛。

23日 召开创先争优专项表彰评审会。各党组织代表汇报、答辩后，经党委副书记何星海、王群，副校长余小明、黄文龙、施建蓉，以及直属党组织负责人、党委职能部门负责人33人组成的评审团认真评选，决定中医药博物馆党支部等9个单位为上海中医药大学党委系统创先争优先进基层党组织，赵志礼等20名同志为上海中医药大学党委系统创先争优优秀共产党员。评审团还推荐中医药博物馆党支部、基础医学院党总支参加上海市教卫党委系统创先争优先进基层党组织评选，推荐赵志礼、吴欢参加上海市教卫党委系统创先争优优秀共产党员评选。目前该评审结果已进入公示阶段。

同日 思想政治研究会和科研处联合举行2012年度高校德育创新研究项目评审会第一场。评审团由党委副书记王群、团委书记陶思亮、党校常务副校长陈秋生、科研处副处长陈跃来、宣传部副部长朱慧华组成。本次评审有19个项目入围参加，第二场针对28个项目的评审会将在6月份举行。

同日 在北京人民大会堂隆重举行《中国近代中医药期刊汇编》出版座谈会。本套丛书由段逸山教授担任主编，历经5年，由学校和上海辞书出版社共同编纂出版。全国人民代表大会常务委员会副委员长、中国科协主席韩启德出席座谈会并讲话。新闻出版总署副署长邬书林、国家中医药管理局常务副局长吴刚出席座谈会并讲话。校长陈凯先，终身教授严世芸、段逸山，教授李其忠、张如青，五家附属医院院长周华、肖臻、房敏、虞坚尔、彭文参加座谈会，上海市中医药发展办公室主任、上海市卫生局副局长郑锦参加会议。《中国近代中医药期刊汇编》全套五辑共212册，收入1897年至1949年间，在温州、上海、香港等地出版的、具有重要影响的中医药期刊49种，12万页。京沪两地知名的中医药界专家学者、有关部门领导以及新闻媒体编辑记者近百人参加座谈会。

同日 由中共上海市教育卫生工作委员会、上海市教育委员会和上海市教育工会主办的上海市第七届教工运动会“义林杯”羽毛球比赛中，学校获高校组团体第七名，这是学校在历次上海市教工运动会羽毛球比赛中首次进入前八名。

24日 学校成功主办“2012多学科治疗恶性肿瘤沪港论坛”。本次论坛经全国科技活动周上海组委会批准，并作为上海卫生科技活动周的内容之一。副校长施建蓉出席论坛并代表校长陈凯先致欢迎辞。四位主讲嘉宾分别是中国科学院院士、肿瘤生物学家、香港中文大学教授孔祥复，上海中医药大学终身教授、中医肿瘤临床学家刘嘉湘，细胞生物学家、香港科技大

学教授张东才，千人计划学者徐宏喜教授。各二级学院、附属医院、研究所和张江药谷、长征医院、第六人民医院等单位从事肿瘤相关研究人员共 120 余人参加。

同日 校党委组织召开了纪念干部离退休制度建立 30 周年座谈会。党委书记谢建群、副书记何星海、组织统战部部长张志枫、党委校长办公室主任张瑾及 20 多位离休干部和老干部工作者应邀参加了座谈会。作为离退休制度建立 30 年来的实践者、参与者和见证者，董旭军等多位离休干部相继发言。谢建群代表学校党委向全体老干部致以亲切的问候和崇高的敬意！并表示学校党委将进一步贯彻落实中央关于政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀老干部的各项方针和政策，努力做好老干部的服务工作，让老干部安享幸福的晚年生活。何星海向与会者传达了上海市第十次党代会会议精神。

同日 由共青团上海市委员会、上海市教育委员会、上海市科学技术委员会、上海市科学技术协会、上海市学生联合会等联合主办，上海中医药大学承办的“嘉定新城杯”第七届上海市大学生创业计划大赛培训会举行。团市委学校部部长陈立俊、副部长徐速，校团委书记陶思亮出席本次培训会。培训会邀请上海市科技创业中心原副主任韩明远、张江创投执行总裁陈思根、东华大学管理学院教授顾庆良、上届全国创业计划大赛金奖获得者孙洁为参赛选手就大赛攻略、对策等做了详细分析。本次大赛决赛将于 6 月 3 日举行。

同日 副校长胡鸿毅、专家委员会主任施杞率队，专家委员会代表及校教学督导组专家等一行 30 余人赴南京中医药大学参观学习。南京中医药大学校长吴勉华、副校长黄桂成以及相关职能部门领导出席座谈会。双方就重点学科建设的管理体制及实施经验、教学督导工作运行情况以及如何提高青年教师教学能力等方面进行了交流。

25 日 校纪委组织召开了党风廉政建设责任制和经济责任制以及党务公开工作专项检查反馈会。这是对自 2010 年学校党政领导与各职能部门和二级单位签定《党风廉政建设责任书》和《经济责任书》后开展的专项检查活动的总结。会上通报了对三家直属医院、基础医学院等 14 家二级单位进行党风廉政建设责任制、经济责任制以及党务公开工作专项检查结果。党委副书记、纪委书记王群做了总结讲话。她充分肯定了 14 家被检查单位的工作成效及特色，也指出了在检查中存在的问题。她强调：下半年学校还将继续对剩下的直属党组织进行专项检查。副校长施建蓉出席会议。学校直属党组织负责人近 30 人参加会议。

同日 青年教师联谊会第一分会举行学术活动。针对青年教师教学、科研、医疗、文化建设等方面的文献需求，图书信息中心副主任姚捷介绍了学校图书馆的各项资源、功能。

26日 学校发文《上海中医药大学成人高等学历教育学生管理规定》(上中医〔2012〕成教1号)。该《规定》在2007年版《上海中医药大学成人高等教育学生学籍管理规定》的基础上,总结新时期成人高等教育的教学管理经验,针对成人学生特点,重新修订而成,即日起颁布执行。

27日 举行上海市第七届教工运动会“天安杯”游泳比赛,在男女各三个年龄组别的23个项目中,学校获得了1金5银6铜、总积分为138分的好成绩,这是学校自参加上海市教工运动会游泳比赛以来取得的最好战绩,其中赵海磊老师勇夺一金一银。党委副书记、工会主席何星海亲临现场观赛加油。

28日 召开干部学习会系列之三,邀请澳大利亚研究院创意产业与创新中心的核心研究员、昆士兰科技大学创意产业与创新学院副教授迈克尔·基恩博士(Dr Michael Keane)主讲“文化创意产业与文化大发展”。学校(研究院)系统处级干部、直属党组织负责人、业务管理干部、研究所所长等到会学习。

同日 学校印发《2012年上海中医药大学教职工政治理论学习指导意见》(上中医委宣〔2012〕5号)。

同日 《解放日报》头版公布了中共上海市第十次代表大会选举产生出席党的十八大代表名单,我校洪汉英同志榜上有名。

同日 我校和上海海事大学联合主办、上海市教委主管的上海浦江教育出版社在陆家嘴981大楼隆重举行成立仪式。国家教育部、上海市新闻出版局、上海市海事局等有关部门领导以及两所大学的校领导应邀出席。校长陈凯先和党委副书记何星海代表我校出席成立仪式。新挂牌的上海浦江教育出版社将以“立足上海、面向全国,依托高校、服务大局”为立社之本,以“为上海国际航运中心建设、振兴中医药学提供一流出版支持”为发展目标,以海事海洋和中医药学类图书为出版重点。上海各高校出版社负责人、中医药大学5家附属医院代表、新闻媒体记者、上海浦江教育出版社全体员工以及部分作者共约200人参加了成立仪式。

30日 学校发文《关于下达2011年度上海市教委预算内科研项目的通知》(上中医〔2012〕科字2号)。根据《关于开展2011年度上海市教委预算内科研项目申报工作的通知》要求,择优遴选由基础医学院宋海燕承担的《从庆大霉素肾、耳毒性相关性分子机制探讨“肾主耳”理论》等64个自然科学项目,由中医文献研究所朱音承担的《近代上海儒医汪莲石研究》等21个人文社科项目,以及由龙华临床医学院姜之炎承担的《儿科临床教学带教路径方案的探索及对中医学生学习兴趣变化影响研究》等14个教育教学项目,共计99项被列入2011年度上海市教委预算内科研项目。文件还对项目开展时间、经费、成果等做了具体规定。

同日 校纪律检查委员会发布“关于迎接 2012 年上海市政风行风网上测评的通知”。根据《国务院办公厅转发国务院纠正行业不正之风办公室关于 2012 年纠风工作实施意见的通知》(国办发[2012]25 号)精神和本市纠风工作总体部署, 2012 年学校继续被列为被测评对象, 迎接高校行风网上测评。“通知”对网上测评的主要内容、时间、工作要求做了部署。

31 日 召开上海中医药大学精神文明与文化建设工作会议。党委书记谢建群, 党委副书记何星海、王群, 副校长施建蓉、胡鸿毅出席会议。会议由何星海主持。大会宣读了 2011 年度精神文明和文化建设市级以上荣誉名单、“关于表彰 2011 年度上海中医药大学社会主义精神文明好人好事的通知”、“中华诵·2011 经典诵读网络视频大赛评比结果的通知”, 并为荣获各类奖项的集体和个人颁奖。党委宣传部副部长朱慧华汇报 2011 年度学校精神文明与文化建设工作。大学附属普陀医院、曙光医院、岳阳医院代表分别作了交流发言。王群作总结讲话。校文明委全体成员, 各二级学院、附属医院领导、教师以及获奖师生代表近 400 人参加大会。